

珠澳联防联控携手战“疫”

共筑口岸防控疫情的“钢铁长城”

珠海澳门水陆相连,唇齿相依。珠澳口岸既是两地货物、资金、人员往来等方面的交通通道,也是这次防控疫情的主要阵地。每天经由口岸出入珠澳的旅客日流量最多时高达60万人次,运载各种货物和生活必需品车辆川流不息,是构建珠澳两地经济发展的命脉和维系广大澳门居民正常生活的绿色通道。在防控疫情的关键时刻,珠澳口岸联防联控,团结协作,为阻击新冠肺炎共同筑起一道防控疫情的“钢铁长城”。

□本报记者 许晖



拱北海关关员快速查验防疫防控物资。

本报记者 赵梓 通讯员 俞波 摄

适时及时实时联络

2月7日上午8时,全国最大大陆路旅检口岸——珠海拱北口岸没有了往日熙熙攘攘、人流如织的场景。尽管如此,在今年除夕,这个口岸的旅客仍然超过20万人次。如此规模的人流通过边检通道难免聚集、拥堵,给口岸防疫带来极大风险和挑战。

疫情就是命令,防控就是责任。战“疫”伊始,拱北海关抗击疫情指挥部就作出预判:有效防控疫情,必须有序控制通关流量,综合采取分流、限流、断流的策略和措施。

经珠澳两地政府协商并报国家口岸办批准,1月27日开始,拱北口岸每日通关时间缩短3个小时,至每日22时关闭。横琴、青茂等珠澳海关在各方支持配合下,综合承接了拱北口岸的通关分流。由于高峰时段人流过于集中,几个主要口岸经常出现回流和拥堵现象,风险依然没有彻底排除。

疏通淤塞,要使珠澳两地多方同发力,畅通无阻的通信联络是进一步调的前提。在粤澳海关联络机制下,一个疫情防控工作微信群迅速建立起来,两地海关相关部门随时联络、通报、协调,共同研究监管互助、防疫物资通关特办、速办、即办的实操和联防联控、联动、联动的细节。

珠澳口岸海关与口岸边检部门、澳门海关、澳门治安警察局、澳门卫生局等部门启动“点对点”联络机制,推进各项联动举措落地、落实、落细。

关虽两地,情同兄弟。战“疫”期间,澳门海关、拱北海关的主官24小时待命,口岸出现情况立即电话联系,共同协商,分头部署,高效联动,确保口岸的通关监管、疫情防控尽快

得到处置。拱北海关积极与珠海市卫生健康局、市口岸局等部门协作,实现联防联控;主动与珠海市口岸管理部门对接,建立港澳返珠湖北籍旅客口岸接收工作联系配合机制,妥善应对返珠人员的跨境移交。

联防联控联动战“疫”

1月26日,全国口岸重启出入境人员健康申报制度,口岸疫情防控更为严密,也使得拱北口岸承受了自战“疫”打响以来的更大压力,尤其是每天早上大批赴澳门务工人员由口岸出境形成客流高峰,海关既要严格检验检疫监管,又要避免人员大规模聚集。同时,受拱北口岸通关时间调整影响,珠澳跨境工业区专用口岸零点后旅客骤增,超出海关监管的最大负荷,检验检疫面临重大考验。

通力合作是唯一正确选择。关键时刻,珠海市领导多次到现场开展调研,对海关防疫工作给予大力支持,市相关部门积极与海关对接,共同舒缓客流高峰对疫情防控带来的压力。澳门方面,全国人大代表、中国侨联副主席刘艺良等,连续数日凌晨辗转跨境工业区专用口岸一线实地调研,获取疏浚通关、安全防控的第一手资料,为推动解决通关高峰问题积极建言献策。澳门海关、拱北海关的主官保持密切沟通,分析问题,商讨对策,指挥两地海关协同行动。珠澳口岸各海关“点对点”联络机制发挥威力,实时监控,无缝对接,多方联动对入境旅客实行科学有效的分流和限流。

在拱北口岸,海关还联动口岸管理部门、综治部门,提前预判,做好应对,疏导旅客,调控流量。对出境旅客,在进入口岸前提供电子申报二维码、派发健康申明卡,让旅客提前知晓规定,预作准备,加快通关速

度,避免口岸聚集。在珠澳跨境工业区专用口岸,海关与口岸边检、市口岸管理部门联动,对入境旅客持续进行分段放行;又与澳门多个部门密切联系,将电子申报二维码、进境健康申明卡发放、填报区域前推至澳门方向,减少旅客在口岸区内拥堵聚集。

众志成城抗疫情,控风险。澳门从源头疏导,将大部分需深夜通关的旅客分流至通关硬件条件相对较好的横琴口岸。2月2日起,珠澳跨境工业区专用口岸客流逐日减少。2月9日,该口岸零点后进境旅客510人,海关的体温监测和健康申报管理有序进行,旅客不用排队就顺畅通关。

在深夜新增分流旅客的横琴口岸,海关及时协调采取高峰期分段限流措施,加之澳门方面联动,妥善安排接驳车辆运送务工人员,近期深夜各时段客流均衡,未形成人潮。2月4日20时至次日8时,横琴口岸进境旅客2572人次,2月5日同时段旅客量下降超过50%,此后逐日下降,相同时段统计至2月9日早晨仅为416人次,旅客通关有序正常。

特办速办即办通关

拱北海关全力以赴,守护内地与澳门守望相助的物资通道,为防疫物资、民生物资通关搭建“绿色通道”。

根据海关总署统一部署,1月25日,拱北海关各通关现场第一时间开通专用窗口和绿色通道,坚持特办、速办、即办,选派业务骨干值守,全力确保防疫物资通关“零延时”。非常时期,海关服务也非常“给力”,1月25日晚,即对外公布防疫物资通关办事流程和服务电话,通关政策宣传和咨询服务紧密同步实施,搭建24小时网络服务平台,不间断受理社会咨询,对于有防疫物资进出口需

求的,实施一对一跟进服务。

在海关“绿色通道”保障下,2月7日,爱心企业捐赠澳门的两批用于疫情防控的酒精共3000升在横琴口岸快速通关。据南光集团下属公司珠海通宇物流有限公司总经理胡诚介绍,海关先后多次主动与企业沟通联系,协调解决酒精运输、通关等多个难题。胡诚还介绍,防疫物资通关在拱北关区始终保持了“零延时”,自战“疫”打响以来其已办理了30多票业务。

因跨部门精诚合作,珠澳口岸的“绿色通道”更为畅通,彰显了两地众志成城、同舟共济、携手战“疫”的精神力量。拱北海关持续加强与珠澳商协会、企业单位、个人的宣传,答疑解惑,回应关切。海关12360服务热线保持畅通,及时受理各方咨询。海关密切与相关部门的信息沟通和问题会商,协同快速办理防疫物资通关手续,及时协调澳门从内地采购以及内地支援澳门的防疫物资出口通关;主动协调发动关区6家报关企业,为捐赠物资提供免费清关服务。

防控疫情期间,内地鲜活产品等物资出口澳门的绿色通道全程畅通。拱北海关对鲜活产品实行“24小时预约报关”等便利通关措施,澳门市民一日三餐所需的鲜活产品,每日早晨6时即在拱北口岸通关验放,不久便可摆上澳门街市或商舖的货架;同时,拱北海关加强与澳门市政署等有关部门的联防联控联动,加强双方检验检疫措施,形成监管合力,把好鲜活产品质量安全关。春节期间,该关共验放供澳门鲜活农产品1365车次5368吨。

珠澳联手战“疫”,拱北海关全力以赴,协同各方共同筑起口岸防控疫情的“钢铁长城”。

华发集团: 500万元支持集中医学观察点建设

国资国企 在行动

本报讯 记者张晓红报道:2月10日上午,华发集团通过旗下华发公益基金会向珠海市人民医院医疗集团捐赠500万元专项资金,以实际支持我市集中医学观察点的建设管理及市人民医院的抗疫工作,全力支持珠海疫情防控一线。

据介绍,设立望海楼集中医学观察点,是珠海市为做好严防社区传播准备工作,实现新冠肺炎相关密切接触者集中管理、提高疫情防控与病患救治效果的重要决策,也是我市坚决打赢这场疫情防控阻击战的关键部署之一。

市人民医院作为望海楼集中医学观察点的指定统一管理方,承担了大量的发热门诊筛查及核酸检测、集中隔离医学观察管控等工作,全体医务人员直面危难、冲锋在前,尽显“白衣天使”本色,在疫情防控一线上作出了重要贡献。

华发集团获悉市人民医院存在防控物资设备紧缺,集中隔离观察场所改造时间紧、资金需求量大等情况后,挺身而出,迅速行动,向市人民医院医疗集团捐赠500万元专项资金,助推望海楼集中医学观察点加快运作,支持

医务人员开展防控救治。“这一慷慨义举,为我们抗击新冠肺炎提供了强力的物资支持,体现了华发的仁心大爱。”市人民医院院长陆骊工说。

华发集团捐赠的500万元,将专项用于采购医务人员防护用品、医疗设备、消毒设备、防护救治药品等物资,以及改造集中隔离留验场所、新建及优化病房和科普宣传等。

华发集团阻击新冠肺炎疫情战役已于1月23日武汉“封城”当天打响。截至目前,华发集团捐赠现金、捐赠物资、减免租金预计总金额已近1.6亿元,完成珠海市人民医院隔离病房和急诊室建设、拱北口岸附属通道设施安装、珠海市妇幼保健院异地新址配套路及污水排放施工等一批防疫重点工程,是成功发行全国首批抗疫专项债券的三家企业之一,旗下华金证券成功牵头主承销全国首单由民企发行的疫情防控公司债券,成为上榜“中星责任云”全国唯一地市级国企、广东省地市级国企。

随着新冠肺炎疫情防控工作进入重要关头,华发集团负责人表示,将倾尽全力、施展所长,继续全方位支持全国疫情防控及救治工作开展,为维护人民群众身体健康和生命安全贡献国企力量。

珠海制造 驰援武汉 丽日帐篷为“武汉医疗废弃物应急处理中心”搭建临时厂房

本报讯 记者何进报道:2月10日下午,两辆满载着帐篷配件、车头挂着“丽日帐篷、驰援武汉、共抗疫情”红色横幅的大货车从珠海丽日帐篷有限公司大门驶出,将驰援1300公里前往武汉,完成“特殊使命”帮助武汉千千山医疗废物集中处理中心搭建一座长70米、宽40米的巨型帐篷用作临时厂房,处理医疗废物,助力江城防疫。

此前的2月7日,位于新青科技工业园内的珠海丽日帐篷有限公司(以下简称丽日帐篷)接到了1个紧急订单——“武汉医疗废弃物应急处理中心”建设临时厂房,并要求3天内发货。

这个加急项目是由中国节能环保集团有限公司与丽日帐篷共同建设。丽日帐篷主要提供装配式篷房建筑用于“武汉医疗废弃物应急处理中心”的临时厂房建设。

驰援武汉刻不容缓。当时,公司还没有复产上班,丽日帐篷紧急向政府申请复产。斗门区

委、区政府特事急批,丽日帐篷公司紧急召集斗门本地员工,加紧生产,按期完成订单,并装货运输。

同时,丽日帐篷过年期期间留在武汉的湖北籍员工已先期抵达建设工地,开展了相关场地测量工作,只等帐篷材料运到,便全力投入巨型帐篷的安装工作。

心系武汉的货物已经发出,丽日帐篷的爱心还在不断涌动,反哺珠海。

近期,丽日帐篷通过海外关系,在泰国紧急抢购了4200个医用口罩。2月10日上午,公司副总经理田礼将这批珍贵的口罩送往斗门区委统战部,最后转斗门区防疫指挥部统筹安排使用。

据了解,作为国内最大的篷房生产商,丽日帐篷是中国航展连续10届指定的特约服务商。先后获“国家高新技术企业”“广东省著名商标”“广东省名牌产品”等荣誉资质,在国内篷房行业一直保持龙头地位。

港澳人士和民企代表: 捐赠消毒水助力香洲抗疫

本报讯 记者马涛报道:新冠肺炎疫情爆发后,为抗击疫情,香洲区委统战部第一时间向港澳、民营企业等统战队伍发出倡议,希望大家团结一致共同抗击疫情,确保人民群众生命安全。港澳人士和民营企业第一时间响应号召,在珠海和郑丽霞两人的发起下,踊跃捐款捐物,短时间内筹集资金23万元,并积极寻找采购渠道购买防疫所需的医用消毒水和口罩。

38000元的医用消毒水,由张海珊和郑丽霞捐赠到区卫生健康局。

该局相关负责人接受捐赠时,代表区卫健局对港澳人士和民企代表对香洲区抗疫工作的大力支持表示衷心的感谢。该负责人表示,香洲区是主城区,人口多,防疫任务也非常重,但有市委、市政府的坚强领导,有像港澳人士民企代表这样的社会各界的支持,香洲区一定能打赢这场没有硝烟的战争。

爱心企业: 购两万口罩支持斗门防控疫情

本报讯 记者张帆报道:2月10日上午,珠海金海环境技术有限公司积极响应号召,向斗门区捐赠2万个防护口罩,支持开展新冠肺炎疫情防控。

当日上午,捐赠仪式在斗门区政协举行,斗门区红十字会作为受赠单位接收两万多个口罩。“在疫情面前,企业捐赠防护用品,只是尽一点绵薄之力。”珠海金海环境技术有限公司有关负责人表示,为抗击疫情奉献爱心贡献力量,是企业应该履行的社会责任,相信通过大家的努力,能早日打赢这场战役。

斗门区政协近日向全体政协委员发出倡议,广大政协委员、各民主党派成员、相关企业积极响应。珠海金海环

境技术有限公司联系医用防护用品供货商,购得日本产的防护口罩两万个,通过斗门区红十字会定向投放到斗门区应急管理局、各镇街及企业使用。

市直机关各级党组织和广大党员积极投身疫情防控一线 全力以赴筑牢抗击疫情严密防线



发挥基层党组织战斗堡垒及党员先锋模范作用,为全市公安机关疫情防控工作提供坚强有力的科技支撑。该支队将我市定点医院内部9路视频监控信号及时接入全市视频综合管理平台,为市委、市政府疫情防控决策指挥提供实时图像支撑。同时组织技术力量加班加点开发测试“疫情设卡检查App”等,打通核实登记、设卡查验等防控实战的“数据经脉”。

疫情蔓延,假期延长,但市交通运输局综合行政执法局全体执法人员却取消春节休假,全员上岗。该局党委班子率先垂范,带领执法人员不分昼夜地坚守在阻断病毒传播的各个交通节点,深入一线了解疫情防控形势变化并及时调整人力调度,补足执勤物资;党员干部积极发挥先锋模范作用,在防控的最前线日夜奋战。

市人力资源与就业服务中心党总支迅速启动联防联控工作机制,特别是针对节后异地务工人员返珠就业各项工作,加强对来自疫情严重地区企业员工节后入珠返岗情况检测,收集企业湖北籍员工入珠返岗信息;实行“一天一报”制度;利用网络新媒体发布招聘信息;加强企业节后用工指导,调查企业节后因疫情和取消现场招聘导致的缺口情况,并督促企业

提前与拟返岗员工做好对接。

疫情还在发展,疫区的防控物资紧缺还在继续。近日,珠海拓爱医疗科技有限公司为尽快开展生产支援疫区,需尽快通过生产厂房和生产用纯化水的检验。虽在假期,但任务紧迫,为了保障医药企业生产顺利开展,市市场监督管理局食品药品检验所接到任务后立即展开部署,以最严谨的操作、最快的进度完成此次紧急检验任务。

勇当模范先锋,在抗击疫情中践行初心使命

市直机关广大党员把群众生命安全和身体健康放在首位,积极投身疫情防控第一线,在疫情防控“主战场”践行初心使命。

为落实上级疫情防控各项决策部署,做好“外堵输入”工作,珠海市空港与轨道交通管理中心主任、党支部书记周勇从1月22日至今,一直奔走在全市各大城轨站一线。为确保测温仪器及时投入使用,周勇在城轨珠海站工作至第二日凌晨3时30分,一大早又马不停蹄地赶赴其它城轨站,继续完成6台体温监测设备的安装工作,使各个城轨站体温监测设备在疫情防控关键节点及时投入使用。

大年初二上午8时,市应急管理局接到中大五院来函,要求协助紧急调配

10顶户外帐篷,搭建在发热门诊预检分诊点及患者专用CT室候诊区域。“需求就是任务,恳请便为号。”正在家休假的市应急管理局应急救援和预案管理科科长韩赤权立即行动,最终在下午2时将其共计115平方米的帐篷全部安装到位。速度就是生命,韩赤权用实际行动展现了共产党员的责任和担当。

杨建平是市城市管理和综合执法局的一名普通党员,在得知辖区居委会防控疫情工作任务重、人手不足等情况下,立即主动积极参与居住辖区的防控疫情相关工作。1月29日与辖区义工一起对4个无小区管理的老旧小区进行环境清洁、消毒杀菌;1月30日又协助辖区居委会工作人员对2家小旅馆的20多间出租房进行出入人员登记。社区工作人员称赞他:热心社区、关心群众、甘于奉献。

拱北口岸作为人流量最大、情况最复杂的区域,也是珠海疫情风险最大的区域,为了抗击疫情,拱北口岸分局巡警大队副大队长李海平从大年三十以来,每天都在口岸广场带班巡逻防控。他积极沟通,协助口岸综管办、边检等单位开展疫情防控。针对从澳门入境的湖北籍人员,现场测量体温,协助综管办做好登记处置和现场维护工作。

□本报记者 苑世敏 靳碧海

发挥战斗堡垒作用,构筑疫情防控的坚固防线

为积极应对新冠肺炎疫情,市直各单位党组织坚决扛起疫情防控政治责任,结合部门职能和工作实际,迅速反应,冲锋在前,强化担当,全面落实联防联控措施,筑起一道道抗击疫情的“防火墙”。市公安局科信支队党总支充分

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

吕洪涛珠海珠13298船的国籍证书,编号:(粤珠)船登(籍)(2019)HY-000017号,声明作废。